jsme si pak graf (Cast hyperboly) vytahli spole¢n€. Na zavér jsem se zkusila déti ptat jeste na
dalsi rychlosti i ¢asy. Zklamanim bylo, ze zaci méli velké starosti s odpovedi i na velmi
jednoduchou otazku: ,Jakou rychlosti musime jet, abychom byli v cili za dvé hodiny?‘ a na
dalsi podobné.

Velmi mile mé& naopak piekvapilo, Ze détem nedélalo viubec starosti ¢teni z existujiciho grafu.
Témét okamzité objevily, ze v konstantni Casti grafu auto stoji na misté, a dokéazaly uréovat
i vzdalenosti v zavislosti na ¢ase.*

MN: ,,U ulohy 3 na nepfimou umérnost byla snaha n¢kterych zakli napasovat ji na ramec ptimé
umérnosti. Dale pak pfi tvorbé grafi méli nékteii zaci tendenci hodnoty linearizovat (viz
obrazek). Ve druhé tiid¢ jsem diisledné dbal na to, abych jim znovu piipomnél, jak popsat osy.

Pokud chce uditel stihnout vSechny tfi typy uloh, je potfeba, aby nenechaval piilis§ velky prostor
pro diskusi. U ulohy na nepfimou umeérnost byla snaha nékterych zakt napasovat ji na ramec
pfimé timérnosti. Dale pak pii tvorbé grafii méli nékteti zaci tendenci hodnoty linearizovat.

Z doplnkovych uloh jsme stihli jen ulohu na suSeni ru¢nikii. Bylo tfeba odlisit, zda se ru¢niky
vésely postupné, nebo nardz, a konfrontovat danou situaci s realitou. Byla k tomu docela
diskuse.*
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Obr. 7: Zakovské grafy k tiloze na nepfimou imérnost

Hodina 4 a 5: Zaci se budou snaZit formulovat na zakladé podnéti tilohy
na umérnosti

Ukol 1: Ugitel namnozi pracovni listy (viz dole), z nichz si Zaci vyberou jeden a hledaji na
obrazku zéavislosti mezi jednotlivymi veli¢inami. Zavislosti zapisuji a poté obhajuji pred
ostatnimi.

Pokud budou mit zaci problémy, ucitel jim mtze klast otazky. Napf. k situaci o rychlosti: ,,Cena
benzinu se béhem jizdy zvysila; je to vlivem ceny auta, nebo zvySenou rychlosti? Ma celkova
ujeta vzdalenost autem vliv na jeho cenu? Souvisi mnozstvi koupeného benzinu s ujetou
vzdalenosti bez dokupovani benzinu? Urcuje cena auta celkovou ujetou vzdalenost? Pii koupi
auta se budeme zajimat hlavné o spotfebu na 100 km, nebo o rychlost auta? Jestlize pojedeme
jen 40 kilometra, je tfeba sledovat spotfebu auta na 100 km? Vyrobce automobilii udava
spotfebu na 100 km. Pro¢ neuddvame primérnou spotiebu na kratsi vzdalenost?*

Ukol 2: Vyber tfi ze svych vztaht a vymysli n&jakou slovni tlohu s vyuzitim kazdého z nich.

e & o b .
evropsky [ESUNES 9 ( : SI Ceska $kolni
it P ; h
(~ 4 IS:nCclidvn&R EVROPSKA UNIE S Aosne B lnspekce

renceschol

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

15/27



